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UVOD  

Rekonstrukcija v potresu poškodovanih objektov se izvaja na objektih, ki so še 

primerni za rekonstrukcijo in jih je mogoče z ekonomsko še sprejemljivimi stroški 

utrditi za prevzem predvidene potresne obtežbe.  

Za izdelavo projekta je potrebno predhodno ugotoviti stanje nosilnih elementov, 

sestavo zidovja, stopnjo in obseg poškodb ter njihov vpliv na nosilnost in varnost tako 

posameznega elementa kot celotnega objekta. V nadaljevanju so opisani posegi za 

utrditev v potresu poškodovanih zidanih objektov. 

 

 

OPIS POSEGOV ZA UTRDITEV V POTRESU  POŠKODOVANIH OBJEKTOV 

POVEZOVANJE NOSILNIH ZIDOV Z JEKLENIMI VEZMI 

Zgradbe, pri katerih nosilni zidovi niso primerno medsebojno povezani v horizontalni 

ravnini, med potresom niso delovale kot celota. Posledica tega so popuščanja na 

kontaktih med zidovi, zaradi česar je prišlo do medsebojnega razmikanja zidov. 

 

Nosilne zidove stanovanjskih hiš in gospodarskih objektov, ki nimajo primernih 

horizontalnih vezi oziroma togih medetažnih konstrukcij, povezujemo z jeklenimi 

vezmi, katere pritrjujemo z maticami na kovinske sidrne plošče. 

 

Vsak nosilni zid povežemo po dolžini s po dvema palicama, ob vsaki strani zidu je 

ena. Obe palici morata biti na isti višini. V smislu najugodnejših statičnih zahtev 

moramo vezi vgrajevati čim bližje stropu. 

 

Najugodnejši razmik dveh pravokotnih vezi je za debelino ene vezi. Ta zamik 

omogoča sidrnim ploščam, da vzporedne zunanje vezi pritisnejo k zidu. Učinek vezi 

narašča z gostoto medsebojne prečne povezave obeh palic skozi zid. Največja 

razdalja med prečno povezavo vezi naj bo cca. 5 m. 

 

Vezi se vgrajuje v predhodno narejene utore dimenzije cca. 4 x 5 cm. V primeru 

povezovanja zidov brez naknadnega injektiranja priporočamo, da se v območju vezi 

odstranijo le ometi, ne vrši pa se globlje izsekavanje utorov v nosilne elemente. Malto 
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je potrebno odstraniti tudi na področjih, kjer bodo vgrajene sidrne plošče ali kotni 

elementi (v zunanjih vogalih objekta). 

 

Vsaka vez mora imeti obojestranski navoj v dolžini od 10 do 12 cm. Dolgi navoji so 

potrebni predvsem tam,  kjer je zidovje močno razpokano in se lahko zgodi, da se 

med napenjanjem vezi razpoke zapirajo. 

 

Sidrne plošče se polaga na predhodno izravnano podlago s cementno malto. Po 

strditvi podložne malte vez najprej ročno napnemo z običajnim matičnim ključem, 

kasneje pa še z momentnim ključem. Napenjalna sila je odvisna od homogenosti in 

trdnosti zidov in premera vezi in znaša med 2 kN in 5 kN ( 200 in 500 kg ). Po 

končanem napenjanju matice zavarimo na sidrne plošče.  

 

Višje napetosti v vezeh nastopijo v času potresa. Njihova nosilnost je pod pogojem, 

da so ustrezno izbrane (premer, razpored po etaži) dovolj velika, da med potresom 

prisilijo zidove ojačane zgradbe, da delujejo skupaj. 

Po končanem povezovanju se pri kamnitih in mešanih opečno - kamnitih zgradbah 

lotimo injektiranja. Posebno natančno se zainjektira 60 cm visok pas v območju 

napetih vezi, vštevši tudi vse izvrtane luknje, v katere smo vložili vezi, in vse votline za 

sidrnimi ploščami. Pri opečnih objektih se injektira samo vrtine, luknje za sidrnimi 

ploščami in razpoke. 

 

Opozoriti velja, da za nepoznavalce sistema vgrajevanja vezi lahko nastanejo 

problemi v področju obokov, razširitev, zožitev, zaokrožitev, križanj in prekinitev zidov, 

vendar so za vse te detalje možne dokaj enostavne rešitve. 

 



 

 3 

 
 

 

Slika 1: Primeri detajlov pri polaganju in sidranju jeklenih vezi 
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Slika 2: Primer povezovanja zidov z jeklenimi vezmi 
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IZVEDBA OJAČITVENEGA AB ESTRIHA NA LESENIH TRAMOVNIH STROPOVIH 

 

Dobro protipotresno povezavo nosilnih zidov pri objektih z lesenimi tramovnimi 

stropnimi konstrukcijami dosežemo z uporabo armiranobetonskega estriha (tanke 

ojačilne ploče na tramovih). Posebno je tovrstna rešitev primerna za stropno 

konstrukcijo pod ostrešjem, kjer običajno ni problema z odpiranjem stropov. Pred tem 

posegom moramo preveriti stanje nosilnih tramov - stropnikov, ki je lahko pogosto 

zelo zmanjšana zaradi različnih vplivov (npr. črvivost, trohnenje,…). V primeru nizke 

nosilnosti obstoječe stropnike ustrezno ojačimo ali dodamo nove nosilne elemente 

(plohe, tramove). 

 

Po odstranitvi gornjih plasti stropne konstrukcije (pod, nasutje, opaž) se opravi 

premaz nosilnih lesenih elementov z ustreznim premazom proti lesnim škodljivcem in 

vlagi, nato se med stropnike položi polietilenska folija in toplotna izolacija ter pripravi 

ustrezen opaž za vgradnjo AB estriha (deske, ki se z zgornje strani z žeblji nabijejo na 

stropnike). Preko opaža se položi folija, ki preprečuje močenje lesenih elementov 

med in po betonaži ojačilnega estriha. Po tem se na strop položi ustrezna armaturna 

mreža (običajno Q mreža z ustreznimi prekrivanji na mestih stikovanja mrež). V 

stropnike se vgradijo povezovalni mozniki, ki jih razporedimo na podlagi statičnega 

izračuna (sovprežna konstrukcija). Mozniki morajo segati v tramove vsaj 12 cm, v 

estrih pa vsaj 4 cm. 

 

Medsebojno povezavo posameznih polj stropa v etaži se izvede tako, da se preko 

nosilnih zidov skozi vrtine vgradijo prečne vezi (običajno rebraste palice dolžine cca. 

2 m na medsebojni razdalji 1 - 1.5 m). Za povezavo ojačitvenega estriha z obodnimi 

zidovi se skozi vrtine v zunanjih zidovih vgradijo prečna povezovalna sidra na razdalji 

cca. 1 m, ki jih na zunanji strani sidramo z jeklenimi antikorozijsko zaščitenimi 

sidrnimi ploščami. Le te se vgradijo v fino cementno malto, sidrni vijaki pa se lahko 

aktivirajo šele 15 dni po izvedbi betonaže. V primeru, da ni mogoča uporaba sidrnih 

plošč, se lahko ojačilni estrih poveže z obodnimi zidovi tudi s sidri, ki se vgradijo v 

poševne vrtine in zalijejo s fino cementno malto z dodatki. 

 

Za povečano protipotresno varnost  se pogosto izvede še dodatna jeklena vez v višini 

stropne konstrukcije po celotnem obodu zgradbe. Vez položimo v predhodno 

narejene utore dimenzije cca. 4 x 5 cm tako, da teče pod sidrnimi ploščami prečnih 

povezovalnih sider. 

 

Običajno se uporablja estrih kvalitete MB 30. Minimalna debelina estriha je 6 cm. 

 

Večkrat so leseni stropovi poddimenzionirani ali dotrajani, kar nam narekuje izvedbo 

nove samonosilne AB plošče, ki se izvede prosto ali pa se za opaž uporabi dotrajan 

leseni strop, ki se kasneje lahko odstrani.  Pri tem je potrebno pripraviti ustrezna 

ležišča (globina 10 - 15 cm), pri čemer je potrebno paziti, da se nosilni zidovi ne 

oslabijo preveč. Strogo je prepovedano izdelovati ležišči na obeh straneh 

posameznega zidu sočasno, pač pa se sme zid na drugi strani spodkopati šele, ko je 

na prvi strani plošča že izdelana, ležišče pa zazidano ali na drug način zaprto. Stike 
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med zidovi in novimi stropovi se naknadno zatesni z injektiranjem s cementno 

injekcijsko maso. Povezava med ploščami in z obodnim zidovjem se izvede po istem 

postopku kot pri AB estrihu. 

 
 

Slika 3: Izvedba ojačitvenega AB estriha 

 

 
Slika 4: Povezava estriha z obodnim zidovjem 
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Slika 5: Primeri detajlov pri izdelavi AB estriha na lesenih tramovnih stropovih 
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INJEKTIRANJE ZIDOV IN RAZPOK S CEMENTNO INJEKCIJSKO MASO 

 

 

Številne poškodbe in pa tudi delne porušitve na stavbah so posledica nizke 

odpornosti zidov. Med potresom so tako (predvsem v medokenskih slopih) nastale 

tipične razpoke v obliki črke X, ki so na opečnih zidovih običajno lepo simetrične, pri 

kamnitih zidovih pa so lahko tudi dokaj neizrazite. V primeru novih potresnih sunkov 

se lahko razpoke še razpirajo in povečujejo, dokler ne nastopi porušitev. 

 

Najenostavnejši in zelo učunkovit sistem za utrjevanje zidov in povečevanje njihove 

odpornosti in za sanacijo med potresom nastalih razpok je injektiranje s cementno 

injekcijsko maso. 

 

 

Sistematično injektiranje kamnitih in mešanih zidov s cementno maso 

 

V kamnitih zidovih in mešanih kamnito - opečnih zidovih so običajno številne votline 

(do 20 %) in nevezan material v nasutih jedrih. To zidovje je mogoče dobro injektirati, 

kar bistveno izboljša njegove mehanske lastnosti.  

 

Med sanacijo je nujno potrebno sistematično injektiranje temeljev, kletnih in 

pritličnih zidov. Na podlagi pametne presoje glede na nastopajoče poškodbe 

injektiramo tudi posamezne zidove v višjih etažah. Posebno skrbno je potrebno 

zainjektirati vse vertikalne spoje med nosilnimi stenami (križanja zidov, vogali), pas 

širine cca. 60 cm v območju jeklenih vezi ter kontakte med zidovi in 

armiranobetonskimi stropnimi ploščami. 

 

Z injektiranjem vedno začnemo pri temelju. V ta namen zavrtamo v temelj 60 - 80 cm 

globoke poševne vrtine. Po vgraditvi injekcijskih nastavkov sistematično 

zainjektiramo celotne temelje s cementno - silikatno maso. 

 

Injekcijska masa se uvaja v zidove preko kovinskih cevk, ki jih pritrdimo v vrtine s 

pomočjo hitrovezočih malt. Na zunanji strani cevke je navoj za povezavo z gumijasto 

dovodno cevjo. Ta sistem nam omogoča postopno povečevanje pritiska do cca. 4 atm 

in pospešeno odfiltriranje odvečne vode iz injekcijske mase. 

 

Izbira gostote injekcijskih mest v mrežnem razporedu je odvisna od debeline zidov ter 

velikosti in kvalitete kamnitih elementov. Do maksimalne debeline zidov 1 m vršimo 

injektiranje enostransko, pri debelejših pa obojestransko. Izvrtane luknje naj segajo 

do globine 2/3 debeline zidu. 

 

Med injektiranjem iz površine zidu ne sme iztekati injekcijska masa. Zato moramo 

predhodno vedno zapreti vsa porozna mesta (fuge), najbolje z izdelavo cementnega 

obrizga preko celotne površine zidu. Injektiranje se vedno začne na najnižjem mestu 

zidu oziroma pri temeljih. Takšen vrstni red nam omogoča stiskanje zraka in boljše 
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izcejanje vode. Če na sosednjih cevkah pride do iztekanja mase, jih moramo začepiti. 

Cevke se iz zidu odstranjujejo približno štiri ure po končanem injektiranju. 

 

 

Za sistematično injektiranje se uporablja cementna injekcijska masa z ekspanzijskim 

dodatkom. V kleti in pritličju (vsaj do 1 m nad terenom) pa se pogosto uporablja 

hidrofobna cementno silikatna injekcijska masa, ki delno rešuje tudi problem 

kapilarnega navlaževanja. 

 

Poudariti je potrebno, da je zelo pomembna tudi izbira izvajalca za injektiranje, ki 

mora imeti potrebne izkušnje in je pri delu zelo dosleden. Pri opisanem načinu 

injektiranja se na 1 m3 zidu porabi cca. 120-150 kg suhega veziva (pri močno 

poroznih zidovih) in cca. 80 kg pri manj poroznih zidovih. 

Injektiranje razpok s cementno maso 

Zelo pomemben del popotresne sanacije je injektiranje poškodb v nosilnih zidovih in 

na stičnih mestih med zidovi, ki se izvede z uporabo nabrekajoče cementno silikatne 

injekcijske mase po naslednjem postopku: 

 

 Izvedba utora širine cca. 3 - 5 cm vzdolž celotne razpoke (pri tanjših razpokah). 

Utor in notranjost razpoke se nato očisti in odpraši. 

 

 S pomočjo hitrovezoče malte se vgradijo injekcijski nastavki z navojem za 

pritrditev dovodne gumijaste cevi. Razmak med nastavki naj bo med 30 in 60 cm, 

odvisno od širine razpoke. 

 

 Zametavanje razpoke med injekcijskimi nastavki s cementno malto. 

 

 Pred pričetkom injektiranja se razpoka navlaži s čisto vodo. 

 

 Injektiranje s postopnim povečevanjem pritiska do cca. 4 atm in odfiltriranjem 

odvečne vode. Z injektiranjem pričnemo pri najnižjem nastavku in nadaljujemo do 

najvišjega. Sosednje cevke, pri katerih opazimo iztekanje mase, začasno 

začepimo. Cevke lahko odstranimo približno štiri ure po končanem injektiranju. 

 

 

Pri opečnih zgradbah lahko nastanejo razpoke tudi zaradi zdrsa med opekami, ki 

ostanejo nepoškodovane. V takem primeru s področja zdrsa odstranimo vso malto iz 

vertikalnih reg in v globini 4 - 5 cm iz horizontalnih reg. Navlažene praznine nato 

ponovno zapolnimo s podaljšano cementno malto 1: 2 : 6. 
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OBLAGANJE ZIDOV Z AB OMETI 

 

Predvsem pri stavbah, zidanih z opeko, kjer injektiranje ni tako uspešno kot pri 

kamnitih se nosilno zidovje lahko ojači tudi z oblogami iz armiranega cementnega 

ometa. Ojačitev je primerna predvsem za bolj poškodovane zidove, lahko pa se 

uporablja tudi kot lokalna ojačitev npr. pri stikovanjih med nosilnimi zidovi. Za 

povečanje protipotresne odpornosti se pogosto izvajajo obloge tudi na vseh ali vsaj 

večini nosilnih zidov (v pritličju), ki jih določimo na podlagi predhodne seizmične 

analize objekta. Ojačitev je običajno objestranska, v izjemnih primerih pa je dopustna 

tudi enostranska izvedba. 

 

Postopek oblaganja z AB ometom je sledeč: 

 

 Z zidu obojestransko odstranimo omet in temeljito očistimo spojnice med 

opekami do globine 10 - 15 mm. 

 

 Eventuelne razpoke zainjektiramo po postopku, opisanem v točki 2.3.2. 

 

 Zid dobro očistimo, ga omočimo in obrizgamo s cementnim obrizgom. 

 

 V dobro razprašene vrtine v fino polimerno cementno malto vgradimo sidra  6 

mm, ki bodo zagotavljala medsebojno povezovanje obeh slojev AB ometa. Sidra 

lahko segajo tudi skozi zid. 

 

 Izvedemo nanos prvega sloja ometa (MM 20) v debelini 10 - 15 mm. 

 

 Preko ometa na obeh straneh zidu položimo armaturno mrežo MAG 196 ( 5 

mm / 10 mm), ki jo povežemo s predhodno pripravljenimi sidri  6 (po možnosti 

s točkovnim varjenjem). 

 

 Izvedba nanosa drugega sloja ometa (MM 20), tako da znaša debelina celotnega 

ometa, v odvisnosti od statičnih zahtev,  na eni strani vsaj 3.0 cm. 

 

Cementna malta se lahko nanaša strojno (torkretiranje) ali ročno. V obeh primerih 

mora dela izvajati izkušena ekipa z ustreznimi referencami. 
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Slika 6: Primer ojačitve zidu z armiranim ometom 
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Slika 7: Primeri in detajli ojačitve zidov z armiranim ometom 

 

PREZIDAVANJE DELOV ZIDOV IN VOGALOV 

 

Predvsem pri kamnitih zgradbah pogosto pride do izbočitve zidov in do močnih 

poškodb na vogalih. Glede na stopnjo teh poškodb se poda predlog sanacije. V 

primeru hujših poškodb se predvidi rušitev in potem nova pozidava zidov, v celoti ali 

pa se prezida oziroma ojači le poškodovan vogal stavbe. Tovrstni posegi so lahko 

dokaj dragi in jih zato uporabimo le kadar smatramo, da so tudi ekonomsko 

upravičeni. 

 

Pred rušenjem vogala stavbe je potrebno izvršiti podpiranje vseh stropnih ter strešne 

konstrukcije na prezidanem območju. Po potrebi se izvrši tudi zunanje bočno 

podpiranje zidov, kar velja predvsem za višje objekte. Nato sledi odstranitev 

materiala iz poškodovanega območja, čiščenje oziroma priprava kontaktnih površin 

in potem ponovna pozidava.  
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Porušen vogal se ojači tako, da se na zunanji steni izdela betonski steber s presekom 

cca. 30 x 30 cm, MB 20 (30), ki se armira s 4  16 mm ter stremeni  6 mm / 20 

cm. Pred betoniranjem se v obstoječe zidove vgradijo sidra  12 / 0.4 m z 

epoksidno malto. Globina sidranja v zidovih je 0.5 - 0.6 m. Da bi dosegli čim boljšo 

povezavo notranjega dela stebra z zidom je ugodno, da se betoniranje izvrši 

istočasno s ponovno dozidavo vogala, tako da se zaopažijo le zunanje ploskve stebra. 

Steber se lahko izdela tudi 

s pomočjo betonskih 

votlakov, ki se v sredini 

ustrezno armirajo ter 

zapolnijo z betonom. Ob 

peti stebra se izvrši delno 

razširitev temelja z 

betonsko stopo. Pri 

stavbah, ki imajo fasado iz 

obdelanega kamna 

odnosno neometano, se 

zidovi debeline cca. 55 - 

60 cm na zunanji strani 

izdelajo iz kamna v močni 

podaljšani cementni malti 

1 : 2 : 6. Preostala 

debelina zidu (cca. 25 cm) 

pa se pozida s polno ali 

modularno opeko v 

podaljšani cementni malti 

z zamikanjem. Da bi 

dosegli čim boljši kontakt 

med novim in starim zidom, se ta območja obdela z injektiranjem. Predlog sanacije s 

prezidavanjem vogala je prikazan na slikah št. 8 in 9. 

 

 

 

 

                                                       Slika 9 : Rušitev in prezidava vogala 

 
 

 

Slika 8: Sanacija vogala s prezidavanjem 
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Podobno kot pri vogalu postopamo tudi v primeru močno poškodovanih sten, ki 

zahtevajo delno porušitev. Zopet je potrebno predhodno ustrezno podpreti stropno 

kostrukcijo in zidovje nad poškodovanim območjem. 

 

V primeru, da se je zid izbočil oziroma je nastala grba preko njegove celotne debeline 

(slika 10), ga odstranimo in nato ponovno pozidamo.  

 

Pogosto nastane grba samo na eni strani zidu (slika 10). Če ugotovimo, da je 

nepoškodovana zadnja stran dovolj stabilna tudi po odstranitvi grbe, se laho 

izognemo polni porušitvi zidu. Odstranjen del zidu nato ponovno pozidamo z 

ustreznim materialom, kontakte pa po potrebi zainjektiramo oziroma zalijemo z 

betonom. 

 

 

 

 
 

 

 

Slika 10 : Sanacija izbočenih sten 

 

SANACIJA ČELNIH STEN NA PODSTREŠJU 

 

V nekaterih primerih je potres povzročil tudi prevrnitev čelnih sten na podstrešju, ki 

so običajno razmeroma tanke, dokaj težke in slabo povezane s spodnjim delom zidov 

pod območjem zgornje stropne konstrukcije. Zelo koristno je, če se pri sanaciji stavb 

te stene zamenja z novimi bistveno lažjimi montažnimi stenami vpetimi v nosilni zid 

in ostrešje. V primeru uporabe masivnih sten pa je treba poskrbeti za ustrezno 

močnejše sidranje v spodnje nosilne zidove. Če na podstrešju ni urejen bivalni 

prostor in je možno izvesti dodatno toplotno izolacijo direktno na podu podstrešja, ni 
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potrebno, da bi bile nove čelne stene dimenzionirane v pogledu ustrezne toplotne 

izolativnosti. 

Lahke stene 

 

Tipično izvedbo lahkih sten bomo opisali v dveh primerih: 

 

a. Klasična lesena stena:  

 

Na krajne špirovce ter horizontalno lego se v medsebojni razdalji cca. 50 cm fiksirajo 

vertikalne 

sohe s presekom cca. 5 x 10 cm. Pri višinah podstrešij nad 3.0 m naj se sohe 

medsebojno 

povežejo tudi z dodatno horizontalno vezjo preseka cca. 8 x 8 cm. Na fasadni strani 

se nato 

fiksirajo običajne skoblane deske, obdelane na pero in utor debeline cca. 22 mm, ki 

morajo biti 

površinsko zaščitene. Če hočemo podstrešje uporabiti kot bivalni prostor moramo 

stene ustrezno 

toplotno izolirati ter jih obložiti še z notranje strani. 

 

b. Stena iz montažnih lesenocementnih plošč:  

 

Na leseno ogrodje, ki je opisano v točki a., se pritrdi 5 cm debele lahke gradbene 

plošče (npr. 

KOMBIPOR, NOVOLIT). Zunanja stran plošč se nato obda s fasadno armirno mrežico 

in obdela 

s klasičnimi ometi. V primeru, da se v podstrešju nahaja stanovanjski prostor naj se 

leseno 

ogrodje izdela iz leg 8 x 8 cm, v medsebojni razdalji 50 cm, na katere se 

obojestransko pritrdi vsaj 3 cm debele lahke gradbene plošče, vmesni prostor pa se v 

ustrezni debelini zapolni s toplotno izolacijskim materialom. Plošče se nato 

obojstransko rabicirajo in obdelajo z ometi. 

 

 
Slika 11 : Primer lesenega ogrodja za izvedbo lahkih sten 
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Zidane stene 

 

V primeru, da je spodnji zid dokaj kvaliteten ter masiven, oziroma, da je objekt 

pomembnejši ter večjih dimenzij, je možno čelne stene izdelati tudi v masivni gradnji, 

na primer iz opečnih votlakov v podaljšani cementni malti 1 : 2 : 6, tako, da debelina 

stene znaša 19 cm. 

 

Da bi se dosegla potrebna stabilnost stene v podstrešju se na na zunanjo stran stene 

vgradijo vertikalni betonski stebrički s presekom 20 x 19 cm, armirani z 4 x f 14 mm, 

ki se sidrajo cca. 80 cm globoko v spodnji zid. Pri običajnih širinah stavbe cca. 10 m 

se stebrički izdelajo v medsebojni razdalji cca. 2.5 m oziroma simetrično glede na 

sredino objekta. 

 

Boljšo povezavo med opečno steno in stebrički se doseže s tem, da se pozidajo 

najprej stene s prekinitvami za izvedbo stebričkov, kateri se naknadno zabetonirajo z 

betonom MB 20. Območje sidranja in vertikalnih vezi v spodnjem zidu se utrdi z 

injektiranjem. 

 

 
 

Slika 12 : Opečni zid ojačan z vertikalnimi vezmi 
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OJAČITEV TEMELJEV 

 

Če so poškodbe na zidovih nastale zaradi lokalnih (diferenčnih) posedkov ali zaradi 

zdrsov terena pri potresu, je potrebno izvesti ustrezne sanacijske posege, s katerimi 

izboljšamo nosilnost temeljev oziroma temeljnih tal. Ojačitev temeljev pa je pogosto 

potrebna tudi pri rekonstrukciji objekta zaradi bistvenega povečanja teže ali v 

primeru zmanjšanja lokalne stabilnosti (možna prevrnitev). 

Način ojačitve je odvisen predvsem od načina temeljenja, od vrste temeljnih tal ter 

od zahtevane nosilnosti temeljev. V večini primerov, posebno pri starih zidanih 

zgradbah brez izrazito razširjenih temeljev je dovolj, da temeljni zid zainjektiramo s 

hidrofobno cementno - silikatno maso (glej točko 2.3.1), ki bistveno izboljša 

mehanskotehnične karakteristike ter dokaj uspešno preprečuje kapilarni dvig vlage. 

 

Če je nosilnost temeljev oziroma temeljnih tal še vedno vprašljiva, pa lahko izvajamo 

tudi vrsto drugih ojačitvenih posegov kot so: 

 

 podbetoniranje in obbetoniranje temeljev s sidranimi AB nosilci 

 

 obbetoniranje in medsebojno povezovanje posameznih (točkovnih) temeljev z 

armirano - betonskimi vezmi 

 

 povečanje nosilnosti temeljnih tal z izvedbo pilotov po sistemu jet grouting 

 

Zelo koristno in zaželjeno je, da ojačitev temeljev predstavlja tudi konstrukcijsko vez, 

ki bo v primeru potresnih obremenitev pripomogla pri obnašanju zgradbe kot celote 

(slika 11). 
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Slika 13: Primeri ojačitve temeljev z obbetoniranjem in podbetoniranjem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


